

佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英
巴珠仁波切的女人

有一次，巴珠仁波切，在西藏札竺喀北边勾姿的大草原走着，遇到一个可怜的女人带着三个小孩，小孩的父亲刚被一头巨大的红熊噬死。那可怜的寡妇，扯着头发啼哭不已。

巴珠问她往何处去，她向面前这位褴褛的流浪汉，哭诉她悲惨的遭遇后，说：“我必须到札竺喀去为我的孩子们乞讨食物。那里将有一场大法会，乞食应该会丰盛些。”

“唉呀！路途很遥远，”巴珠慈悲地说：“你别自己走，我也是要去那里，我可以沿途帮你些忙；我们一起走吧！”

他们这样走了很多天。晚上就睡在星光闪烁的夜空下，巴珠会把一个或二个小孩放在他旧羊皮袄的褶层中，而妇人则照顾着其他的小孩。白天，巴珠将一个孩子背在背后，妇人抱着最小的，年纪最大的那个孩子，则跟在旁边走。每天早晚他们都用营火来准备茶食。过往的旅人都把他们当成乞丐，没有人知道背上背了个小孩的流浪汉的真正身份，更别提那位丧夫的寡妇。寡妇沿路到村落中乞食，巴珠也一样做，他们讨得足够的烤青稞粉、牛油、酸乳和牦牛干乳酪，赖以维生。

他们终于来到札竺喀。寡妇独自去乞食，巴珠也一样。

后来，巴珠似乎有些不悦。妇人问他举止不太寻常的原因。“没什么，我有些事情要办，但这里的闲言闲语，使情况变得有点困难。”

“在这儿，您会有什么事要办？”妇人惊讶地问。

巴珠简短地答道：“没什么，咱们走吧。”

这家庭很快地来到山坡旁一座寺庙的外围。巴珠突然停下来，转向妇人说：“我必须进去，过几天你也可以来，我必须到寺庙里去朝圣，我会在那里等你。”

这一点，不是妇人心里想听的，此时她已经很习惯于时时围绕着这位新同伴身旁温和、安详、自在的气氛；而且自从与巴珠同行后，一种无可言喻的宁静和愉快的感受，取代了她的

哀伤。

她抱怨地说："别说蠢话！还是一起走吧，一直到现在您都很和善，千万别丢弃我们！

我们可以结婚，至少我可以跟着您，得到您的保护。我不了解为什么，但是我觉得跟您在一起很快乐。"

然而，这位上师已经下了决定，"这行不通。到目前为止，我竭尽所能地帮助你，但这里的人会说闲话。我们不能继续同行；过几天再来吧！你会在寺院里找到我。"巴珠踏着坚定的步子上山丘。妇人和小孩则留在山脚下乞食。

第二天，全山谷都传布着快乐的讯息："证悟的上师巴珠仁波切已经到临，他将开示《入菩萨行论》。"所有虔诚的信徒都匆忙赶着去寺院，牦牛上载满食物补给品与帐篷以准备长期停留。

听到这消息，又见到大众的激动，寡妇很高兴。她想："如此伟大的上师来临，正是我以亡夫之名做功德的最好机会。"于是她拖着三个小孩立刻匆匆赶上寺庙，将乞讨来的东西，拿在手上当供养。

当巴珠仁波切到达寺院时，他吩咐僧众："请把人们供养我的所有食物收到一旁放；我有位客人不久就会来，会需要这些。"巴珠从不接受供养，也不积聚任何财富，以此闻名的上师这么说，僧众都很惊讶，但他们只有遵照他的指示去做。

寡妇到了以后，在一大群人的边缘，找到一个位子坐，离上师的法座很远，她仔细地听着。距离这么远，她竟没认出不停说法的巴珠。最后，当天的法会结束，所有结行的祈请文和功德回向，都唱诵完了，妇人走到法座前接受上师的加持。她惊讶地发现以前一齐旅行的同伴，正仁慈地对她微笑。

这惊愕的寡妇，恭敬又惶恐地请求上师原谅："请原谅我不认识您，让您背我的小孩，向您提婚……及其他一切。"她哭着。

巴珠仁波切笑了，并要她不用担心。然后他向随从的人说："这就是我的客人，她帮我来到这里，请将我们放在一旁的奶油、干酪和其他的物品全给她，且看看她的家人还需要什么。"
——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）